

■治堵治霾进行时·破解停车难

手机就能找车位,还可免费预约

交通智能停车平台明年上半年有望试运营,车辆短时规范停放或免费

除了老旧小区停车难,开车购物、办事时找不到车位盲目行驶或随意停放的情况也不少,这些都会增加道路拥堵。记者采访了解到,济南城市停车建设运营管理集团有限公司正在研究织一张停车网,建设静态交通智能停车平台,整合全市停车位。明年上半年,这个系统有望试运行,届时市民有望通过手机找车位、免费预约停车位,而且车辆短时规范停放还有望免费。

本报记者 王皇

智能停车平台 减少盲目停车

停车难、乱停车占用城市道路,成了济南道路拥堵的一大原因。解决这个难题,需充分提高现有停车位的利用率。

刚买车两个月的张先生对停车难已深有体会。上周末,张先生去万紫巷商场取东西时,在一条单行路上从头开到尾也没找到车位,想停在一个路边空车位上,旁边的旅馆工作人员还占着车位不让停。“最后虽然停了,双方闹得都不高兴。实际上万紫巷商场前是有空位可以停车的,第一次去从主路上根本看不到。”张先生挺懊恼,明明有车位,他却不知道。张先生表示,要是能有一个停车地图就好了,哪里有车位都能一目了然。“最好实时更新,而且一定要准确齐全。”

停车集团已经计划明年推出这样一个停车地图——济南市静态交通智能停车平台。“这个平台就是给城市停车织一张网,实现‘以静制动’,治理好静态交通,减少找车位带来的盲目行驶,辅助动态交通的疏导。”济南市停车集团董事长、总经理助理李军说,这个智能停车平台有望把全市可利用的停车位纳入其中,包括目前已列入管理的176条示范道路上划出的14269个临时停车位,还包括地下停车位,以及将来济南市停车集团新建的停车场。

为了使智能停车平台的数据精准,停车集团还计划对接入平台的停车位增设相关的停车设备,能远程显示车位使用情况,同时设立诱导装置,减少寻找时间。近期停车集团将举办项目建设需求方案研讨会,之后还将对项目建设方案进行公开征集,编制可行性研究报告,推进立项。系统计划在明年上半年上线试运行。

平台建成后,不仅能运用大数据提供停车服务,还能通过大数据分析哪里的停车位稀缺,进而引导停车场的选址。“道路临时停车泊位是在公共停车场有较大缺口的情况下出现的,以后还要新建停车场,包括通过价格杠杆,将道路内停车引导到停车场内停车,减少道路占用,还路于民。”李军说。

尝试短时停车免费 一定时段内免费预约

为缓解公共停车场不足的问题,济南市在176条宽度和交通流量比较合适的示范道路上划了临时泊位。但在没有统一管理的情况下,有的车随意在没有泊位的路面上胡乱停放,还有人私占停车位乱收费。不少临时泊位周转率低,车一停就是一天。没有临时泊位了,有些车只能乱停,加剧路面拥堵。

“停车集团来运营全市的公共停车位不能‘利’字当头,而要做成民心工程。”济南市停车集团董事长兼总经理白冰说,停车集团的停车服务管理员并不是为了收费和赚钱而存在。停车服务管理员的工作内容中,更重要的还是引导规范有序停车。此外,停车集团更希望通过对全市临时停车位和未来投资新建的公共停车场的运营,让市民能好好停车,停得起车。

“收费起到的是杠杆作用。”白冰说,这个杠杆不一定就是多收费,有时也会通过适当的免费来提高临时泊位的可流动性,方便开车出门办事的市民。

据介绍,停车集团正在考虑,未来在临时停车位中,尝试十多分钟的临时停车免费,停车超出一定时间之后再收费,以方便临时办事的车主停放。“这样能10分钟办完的事情,不会拖到半小时,车位周转率也会大大提高。”

除了临时泊位免费停车外,目前济南市停车集团还在考



随着车辆的增多,市区停车难的问题越来越严重,需亟待解决(资料片)。

本报记者 周青先 摄



省城一停车位显示牌上,显示了各停车场的车位使用量(资料片)。

本报记者 周青先 摄

虑通过智能停车平台实现车位短时间内免费预约功能。市民有望通过手机APP预约15分钟后在目的地的一个车位,按时赶到停车位后,就不用再为找车位浪费时间。如果路上耽搁了,也能接到提醒,经过确认后,可以选择取消,或者计费留位。而且通过平台的运作,短时间预约保留的车位能实现不收费。

提高利用率 社会停车场可接入

济南市停车集团相关负责人介绍,静态交通智能停车平

台是一个开放的平台,不仅有临时停车位和未来新建的公共停车场泊位,还鼓励企事业单位的停车场、其他社会停车场、一些小区用户的停车位接入,实现共享。“静态交通智能停车平台更注重车位的共享,用P2P的方式将小区停车场、小区停车位、个人合法取得的停车位接入平台。通过‘互联网+’让整个共享车位的过程更便捷,充分发挥个人共享车位的积极性。”李军说。

据介绍,政府定价的停车场可以统一定价,实行自主定价的社会停车场,还有一些进

入平台的小区业主停车位,可以尝试推荐价,或者通过平台协商自行支付,对共享车位的双方平台不再额外收费。

济南市停车集团则在平台运行过程中做好监督和审核,充分审核接入的车位是否合法属实,停车人是否真的是为了停车接入,审核停车人的信用。

社会停车场本身在运营,而且以赚钱为目的,是否愿意接入这样一个平台?记者了解到,济南市停车集团看中的是社会停车场的空置时间。社会停车场并不是全天候都停满了车,比如,有的餐饮店早晨和深夜车位是空置的,有的企事业单位的车位周末和晚上是空置的,而像买了车位的小区住户来说,车开出去上班,车位就空置了。通过接入平台来实现空闲车位的反复利用对商家或有车位的人来说,会有一定的吸引力,能吸引他们主动接入。

“与其让车位空着,为什么不接入平台激活车位,提高车位的周转率,适当获得收入,同时缓解停车难呢?”李军说,目前济南市的停车位缺口大,而新建停车场又需要一定的建设时间,短期内能解决的就是提高车位利用率,通过平台激活停车位,解决部分停车难问题。

瑞声达助听器

元旦+春节双节优惠月: 12月25日-1月24日声联知音联合丹麦瑞声达助听器回馈泉城用户, 欢迎新老用户前来试听、选配! 活动期间助听器全场优惠 200-9000元, 并有多款特价机!

瑞声达山东服务中心: 火车站经一纬三路口明珠怡和国际酒店 25A-01室(24楼) 瑞声达助听器 电话: 86077561

中心医院店: 解放路济南中心医院对面正大时代广场一楼助听器(中国银行东邻) 电话: 88551833

省立医院店: 经五纬六省立医院东门(门诊楼)斜对面麦当劳向东50米瑞声达助听器 电话: 87030532

解放路店: 济南解放路与闵子骞路口东50米路北瑞声达助听器(燕山大厦正对面) 电话: 88154530

闽食药监械(准)字2013第2460183号 闽医械广审(文)第2016090047号

一品康海参2016年末大赠送

新客户凭此广告到店就送大枣1包,老客户来就送大枣1斤。买海参2斤,赠大枣10斤;买海参3斤,赠大枣20斤。 活动时间 2016.12.23-12.31

特价海参 920元/斤 买2斤送1斤	6A刺参 2780元/2斤 3880元/3斤	特A刺参 3580元/2斤 4880元/3斤
--------------------------	------------------------------	------------------------------

电话: 0531-66661256 地址: 经七路516号汇统大厦一楼一品康海参店 乘车6、74、76、102、104、127、129、K100、K205、K92、K96小纬六路下车